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V. évfolyam. Szászváros, 1917. november 4. 44. szám. 

TÁSVARO IS Ég 
TÁRSAALMI, SZÉPIROTALMI És RÖzBaznasási HEmN. 

Előfizetési árak : 
Egész évre - - — kor. Negyed évreé- - — 2 kor. 
Fél évre - - - — Egyes szám ára - — 16 fill. 

Nyilttér sozonkéjt 30 fillér. 

Laptulajdonos és felelős szerkesztő: Ifj. Szántó Károly. 
Kiadóhivatal: Szászvárosi Könyvnyomda R.--t. 

Megjelenik minden vasárnap. 

A lap szellemi részét illető közlemények a szerkesztőséghez, 
a pénzküld ények és hirdetések a kágdőhivatalhoz küldendők. 

Kéziratok nem adatnak vi 
Hirdetések árszabály szerint, többszöri hirdetésnél árkedvezmény. 

Városi ügyek. 

A képviselőtestület közgyülése. 
Az október 27-én tartott városi közgyülés 

napirendjét mult számunkban közöltük, most 
röviden lefolyásáról számolunk be. 

Napirend előtt a képviselőtestületnek köze- 
ebbről elhalt tagját, Fark a s Jakabot paren- 

ta el Andrae Józset elnöklő polgármester 
téltatva azta veszteséget, melya derék, tevékeny 

olgár gyors elhunytával mindnyájunké. A köz- 
gyülés kegyeletének felállással adott kifejezést. 

Ezután a közélelmezés nehézségeinek leküzdése 
körül, az ellátatlan lakosság ellátása érdeké- 

ben kifejtett ténykedéseiről számolt be a pol- 
gármester és a beszámoló után sem sok oka 
volt a képviselőtestületnek derüsnek nézni a 
helyzetet. A közélelmezést érintette Simon 
Ferenc interpellációja is a tejnek a piacról 
eltünéséről és hallatlan magas áráról. A pol- 
gármester s a képviselőtestület sem tehetett 
egyebet, mint megállapitotta a betegség meg- 
létét, de nem talált orvosságot reá. 
A napirenden levő tárgyak közül a követ- 

ketőket emeljük ki. 
A román betörés következtében elmene- 

kültek lakásaiban a villamosáram fogyasztása 
nem szünt meg. A képviselőtestület az igy 
fogyasztott áram diját méltánylandó esetekben 
1916. december 1-éig elengedte. 
A városi alkalmazottak részére beszerzési- 

előleget engedélyeztek egyelőre a városi pénz- 
tárból az állam pénztárból leendő megtérités 
mellett. Emellett azonban, tekintettel arra, hogy 
az ujabb háborus-segély törvényjavaslatát most 
tárgyalja a törvényhozás és a régi háborus- 
segély október végével lejár, megengedte a 
képviselőtestület azt is, hogy az eddigi mér- 
tékben tovább fizette a pénztár a háborus- 
segélyeket, nehogy e legsanyarubb időszak- 
ban érje nem várt jövedelemcsökkenés az al- 
kalmazottakat. 
Az aszfalt gyalogjáró szerződés szerint a 

vállalat az átadás időpontjától számitott 10 
éven át ingyen, az azután következő 10 éven 
át négyzetméterenként 14 fillér évi átalány 
összegért köteles volt a gyalogjárókat karban 
tartani. Azonban a városnak, hogy ebbeli jo- 
gával élni kiván, a vállalatott értesitenie kel- 
lett volna az első 10 év lejárta előtt 3 hó- 
nappal. Ez nem történt meg, csak később és 
a vállalat a késedelemre hivatkozva kijelen- 
tette, hogy nem érzi magát kötelezettnek. 
A képviselőtestület bizottságot küldött ki 

az ügyállás felderitésére és most a bizottság 
jelentése alapján megállapitotta, hogy senkit 
se terhel a tanács mostani tagjai közül mu- 
lasztás a késedelem miatt, de külömben sem 
lehetett volna a vállalatot kötelezni, hogy a 
megváltozott viszonyok között magára nézve 

a fégi alacsony egységárakat érvényeseknek 
eltogadja. Ezzel kapcsolatosan a tanács uj 
szerződés-tervezetet terjesztett elő ugyanazzal 

a vállalattal 500/0-os áremeléssel, azonban a 
képviselőtestület kimondotta, hogy nem szer- 

ződik, hanem aszfalt-gyalogjáró-alapot létesít, 

melybe évenkint befizet mintegy 3200 K-t, 
amennyibe az uj szerződés szerint az évi kar- 
bantartás került volna, és ebből az alapból 
rekonstruáltatja majd a gyalogjárókat. 

A köztisztviselők beszerzési csoportjának 
kérésére elhatározták 1500 köbméter fa ela- 
dását 60 K-jával. Hogy ezt a fát az erdőn, 
avagy a kincstári fatelepen bocsátja a város 
a csoport rendelkezésére, a csoport és tanács 
megállapodásától van függővé téve. 

Az alkalmatlanok behivága. 
Az eddigi népfölkelő bemutató szemléken 

alkalmatlanoknak talált népfölkelésre kötele- 
zetteket a szükséglethez képest a honvédelmi 
miniszter által esetenként külön elrendelendő 
számban ,népfölkelői fegyver nélküli tény- 
leges szolgálatra" be fogják hivni. Az igény- 
beveendők kijelölését és behivását a közigaz- 
gatási hatóságok eszközlik. A saját területü- 
kön illetőséggel birókra nézve a kijelölés a 
népfölkelő bemutatószemle névjegyzékei alap- 
ján eszközlendő. A kijelölésnél figyelembe 
kell venni, hogy először azok legyenek igénybe 

véve, akik: a) önként jölentkezők, b) társa- 
dalmi állásra való tekintet nélkül azok, akik 
semmiféle hivatásban sem fejtenek ki tevé- 
kenységet, c) akiknek a polgári foglalkozás- 
ból való elvonása hadi- és nemzetgazdászati, 
valamint közszolgálati érdekeket legkevésbé 
érint, vagy akik nőkkel is könnyen pótol- 
hatók. A behivásra elsősorban számithatnak 
a szórakozási helyek alkalmazottai, továbbá 
az aranymüvesek, fodrászok és általában a 
fényüzési cikkekkel kereskedők. 
Nem vehetők igénybe : hadfelszerelési gyá- 

rakban, üzemekben, vasuti (beleértve a közuti 
vasutakat is), hajózási és szénbányavállalatok- 
ban és közüzemekben alkalmazottak, továbbá 
az önálló mezőgazdák. Ezenkívül lehetőleg 
nem veendők igénybe a közélelmezés-, mező- 
és erdőgazdaság-, egészségügy- és munka- 
közvetités terén müködő egyének, valamint 
takarékpénztári, nagyobb biztosító-intézetek 
és hasonló közérdekü intézmények alkal- 
mazottai. 
A közigazgatási hatóságok által behivott 

egyéneknek az illető cs. és kir. kiegészitő 
parancsnoksághoz kell bevonulni. A bemuta- 
tott egyének alkalmaztatásukat megelőzőleg 
8 napi iskolázásban fognak részesittetni a 
katonai magatartásra nézve. A közigazgatási 
hatóságoknak kötelessége már az egyéni ki- 
jelölésnél a méltányossági körülményeket lelki- 
ismeretesen elbirálni és ott, ahol szükséges, 
az illetékes kereskedelmi és iparkamara véle- 
ményét is meghaligatni. 
A már szolgálattételre bevonult egyének fel- 

mentését (felcserélését) - bárhol legyenek 
is ezek beosztva - csakis a honvédelmi 
miniszter engedélyezheti. 

– Mindennel és mindenben taka- 
rékoskovtsn. mert nem tudhatjuk, 
hogy a háboru meddig tart s meny- 
nyire veszi igénybe meglévő készele- 
teinket (/ 

NAPI HIREK. 
– Dr. Hantos mandátumának átadása. 

A m. hó 22-én megválasztott Hantos Ele- 
mér dr.-nak mandátumát a hunyaddobrai ke- 
rület választóiból és több megyei előkelőség- 

ből alakult küldöttség vitte töl az államtit- 
kárnak Budapestre, ahol ünnepélyesen át- 
adták. 

— Kinevezések. A földmivelésügyi mi- 
niszten Bodnár Richárd m. kir. főerdő- 
tanácsosi cimmel és jelleggel fölruházott erdő- 
tanácsost, a dévai állami erdőhivatal főnökét 

főerdőtanácsossá, Á c s Sándor m. kir. tőerdő- 
mérnököt, a marosillyei járási erdőgondnok- 

ság vezetőjét erdőtanácsossá nevezte ki. 

— Halálozások. Sulyos csapással láto- 
gatta meg a sors Savu Mózes dévai kir. 
itélőtáblabirót. Neje, sz. Sander Anna 52 
éves korában hosszas szenvedés után m. hó 

22-én meghalt. Temetése, melyen a birói és 

ügyvédi kar testületileg vett részt, m. hó 25-én 
délután nagy részvét mellett ment végbe. — 
Lozsádi Fekete Máténé szül. Hollinek Kor- 
nélia m. hó 26-án, életének 45-ik és házas- 
ságának 20-ik évében H.-Boicán elhunyt. 

— Ui szolgabiró. Bántify Kazimir báró 
tőispán Zeyk Lipót algyógyi közigazgatási 
gyakornokot tb. szolgabiróvá nevezte ki. 

— Milyen megyékben lépett életbe az 
ingatlan-forgalom korlátozásáról szóló 

rendelet. A hivatalos lap közli a kormány- 

nak azt a rendeletét, amelyről Mezőssy 
Béla földmivelésügyi miniszter Az Estben 

részletesen nyilatkozott. A rendelet alapelve 
az, hogy ingatlant csak a hatóság hozzájáru- 

lásával lehet elidegeniteni, vagy pedig tiz 

évet meghaladó időre bérbeadni. Az adás- 

vétel vagy a bérlet hatósági engedély nélkül 
jogilag érvénytelen. A rendelet hatálya Árva-, 
Bereg-, Gömör-Kishont-, Krassó-Szörény-, 

Liptó-. Máramaros-, Nyitra-, Sáros-, Szatmár-, 

Szepes-, Trencsén-, Turóc-, Ugocsa-, Ung-, 
Zemplén- és Zólyom-, továbbá Alsófehér-, 

Beszterce-Naszód-, Brassó-, Csik-, Fogaras-, 

Háromszék-, Hunyad-, Kis-Küküllő-, Kolozs-, 

Maros-Torda-, Nagy-Küküllő-, Szeben-, Szi- 

lágy-, Szolnok-Doboka-, Torda-Aranyos- és 

Udvarhelyvármegyéknek, valamint Szatmár- 

németi, Kolozsvár és Marosvásárhely törvény- 

hatósági joggal felruházott városoknak terü- 

letén fekvő ingatlanokra terjed ki. A hatósági 
engedély megadására illetékes a zsolnai, eper- 

jesi, munkácsi, kolozsvári, marosvásárhelyi és 
nagyváradi miniszteri kirendeltség, valamint 

a nyitravármegyei és szatmárnémetii közigaz- 

gatási bizottság gazdasági albizottsága. A ren- 
delet november elsején lépett életbe. 

— Mennyi lesz Erdélyben a választók 

száma? Az uj javaslat szerint Erdély férfi 

választóinak a száma 366.300 lesz. Ebből ma- 

gyar 183.000, azzz 49.5 százalék; német 57.400, 

azaz 15.7 százalék; román 125.300, azaz 34.2 
százalék. A női választókkal együtt 391.995 
választó lesz (25.695 női választó),
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— Kitüntetés. A király Zelkó Henrik 
m. kir. orsovai csendőrszázadost az ellenség 

előtt teljesiített kitünő szolgálatának elismeré- 

séül másodizben is a legfelsőbb dicsérő elis- 

merésben részesitette. 

- A reformáció születésének négyszáza- 

dos évfordulóját városunkban is méltó módon 

ünnepelték meg. Október 28-án a református 

templomban volt ünnepi istentisztelet s nyom- 

ban utána a presbitérium diszgyülése. 31-én 

az evangélikus templomban délelőtt tartott 

istentiszteletre, délután zenés emlékünnep, 

majd pedig a Kún-kollegium disztermében a 

református nő-egyesület vallásos-estéje vonzott 

nagy közönséget városunk minden felekezetü 

lakosságából. Lapunknak még a papirhiány 
által és megkötött szük tere sajnálatunkra nem 

engedi, hogy kedvünk szerint részletesebben 

foglalkozzunk az ünnepélysorozat sok a köz- 

napiságon messze felülemelkedő mozzanatával. 

— Kitüntetés. A cs. és kir. 64-ik gyalog- 

ezred pótzászlóalj parancsnokságának értesi- 

tése szerint Nagy Gyula szászvárosi illető- 

ségü, kir. jbir. irnok, az ellenség előtt tanu- 

sitott vitéz magatartásáért a bronz vitézségi 

éremmel lett kitüntetve. 

— Adakozzunk a vas székely szoborral 
A világháboruban a 82-ik gyalogezred, amely 
Háromszék-, Csik- és Maros-Tordavármegyék 

székely hőseiből áll és vitézségének hire be- 

járta a világot, mely annyi vért és vagyont 

áldozott eddig a hazáért. Most lelkes moz- 

galom indult meg a székelység körében, hogy 
vas székely szobrot állitsanak fel Székely- 

udvarhelyen a hős ezred dicső fiainak emlé- 

kére. A felhivás, amelyet Ugron Gábor dr. 

belügyminiszter, Tolnay Lajos dr. Csikmegye 

fő- és Fejér Sándor alispánja, Inczédy Joksch- 

mann Nándor Maros-Tordamegye, Király Ala- 

dár dr. Háromszékmegye főispánja, uzoni 

Béldi Pál főjegyző stb. irtak alá, bizalommal 

fordul a magyarok áldozatkészségéhez, hogy 

mielőbb hirdethesse a székely vas-szobor a 

nyolcvankettesek örök dicsőségét. Aki legalább 

husz koronát küld be Embery Árpád székelyud- 
varhelyi főgimn. tanár titkárnak, azoknak neveit 

mind bevésik a vas-szoborba. Abeküldöttpénze- 

ket az ,Udvarhelyi Hiradó" nyilvánosan nyug- 

tázza. Az előkészitő bizottság elnöke Majt- 

hényi Miklós dr. polgármester. 

— Kitüntetett lozsádi fiuk. A király 

a 64-ik gyalogezredben szolgáló Vincze 

Ábrahám őrmestert, valamint Vincze György 

tizedest az ellenség előtt tanusitott vitéz 

magatartásáért a nagy ezüst vitézségi érem- 

mel tüntette ki. A derék hősök eddig már 

a bronz, a kis ezüst és a Károly-csapatkereszt- 

tel lettek kitüntetve. 

— Nagyidők tanuja. Egy szelidlelkü köz- 

tiszteletben álló matrona, özv. Werner Sala- 

monné szül. Roth Mina m. hó 26-án rövid 

szenvedés után 86 éves korában Déván el- 

hunyt. A nagy kort elért agg urinő nagy idők- 

nek volt tanuja; a 48-as eseményeknek is, 

melyekben férje mint honvéd vett részt. Az 

1859-i solferinói és az 1866. évi Königrátzi 

csatában fivérei vettek részt, a most duló vi- 

lágháboruban pedig unokái közül többen küz- 

denek a fronton. 

— A ,Szászváros és környéke Hangya 

fogyasztási és értékesitő szövetkezet"-be 

november 10-ikéig (bezárólag) lehet beirat- 

kozni. Egy üzletrész 30 K. A jegyzett üzlet- 

részek befizetésének és a törzskönyv aláirásá- 

nak határideje szintén november 10-ike. Eddig 

331 tag fizette be a jegyzett üzletrészét. Be- 

fizetések végösszege 25260 K. A befizetések 

a Szászvárosi Takarékpénztárnál, ahol a törzs- 

könyvet is alá lehet irni, eszközlendők, Aki 

tehát ezen üdvös és hasznos szövetkezetnek 

tagja óhajt lenni s a legközelebb megtartandó 
alakuló-közgyülésen részt akar venni, igye- 

kezzék november 10-ikéig beiratkozni s üzlet- 
részét befizetni. Az üzletrészek befizetésére 

külön felszólitást nem küldünk. Szászváros, 

1917. nov. 4. Ifj. Szántó Károly. 

- Dévai népfölkelők kitüntetése. A 
hadseregtfőparancsnokság Marton Albertet 
az ellenség előtt tanusitott kiváló szolgálatai- 
ért és vitéz magatartásáért a vitézségi bronz- 

éremmel és a koronás vasérdemkereszttel a 
vitézségi érem szalagján, Olasz Pétert, Ni- 
kora Jánost a vitézségi érem szalagján a 
vasérdemkereszttel, Megyesi Árpádot a 
bronz és a II. oszt. ezüst vitézségi éremmel, 

Oltyán Albertet és Mogos Jánost a bronz 
vitézségi éremmel tüntette ki. 

— Hatósági engedély kell a burgonya 

szállitásához. A burgonya szállitása ható- 

sági engedélyhez van kötve. Az országos el- 
látás biztositása végett az idei burgonyater- 
mést zár alá helyezték s ennéltogva burgo- 
nyát csak szállitási engedéllyel szabad el- 

szállitani. A szállitási engedélyeket közönsé- 

günkkel a következőkben ismertetjük : A szál- 
uitási engedélyt általánosságban az Országos 
Burgonyaközvetitő Iroda (Budapest, IV. Ger- 

lóci-ut 11. szám) adja meg. Kivételesen az 
illetékes közigazgatási hatóságok (városokban 
a rendőrtőkapitány, járásokban a főszolga- 
birák) is megadhatják, illetve kiállithatják a 

szállitási igazolványt, de csakis a következő 
esetekben: 1. a háztartási szükséglet céljaira 

szállitott 500 kigr. mennyiséget meg nem ha- 

ladó és vásárlási engedéllyel beszerzett kül- 
deményekhez, 2. oly küldeményekhez, melye- 
ket valamely termelő saját termésü burgonya- 

készletéből egyik gazdaságából a másik gaz- 
daságába szállit; a termelő köteles igazolni, 
hogy nem a rekvirált burgonyakészletből szár- 
mazik a küldemény. 3. a Burgonya Központ 
hozzájárulásával olyan küldeményekhez, ame- 

lyeknek minőségét szállitás késedelme veszé- 
lyezteti. Figyelmeztetjük a közönséget, hogy 

értesülésünk szerint mindaddig, mig az ellát- 

tatlanok fejkvótája nem nyer megállapitást, 

szállitási igazolvány egyáltalában nem szerez- 
hető be. 
— Háborus szélhámosság. Ujabban a 

haditoglyok családjait ügynökök keresik fel s 

többféle ürügygyel arra csábitják, hogy keres- 
sék fel haditogságban levő hozzátartozóikat, 
az utazási engedély megszerzéséről ők gon- 
doskodnak. Minthogy ezeknek az ügynökök- 
nek ezzel nincs más céljuk, csak az, hogy 

a hadifoglyok hozzátartozóitól pénzt csaljanak 
ki, a belügyminiszter a főispánok utján fel- 

hivja a közönséget, hogy az ilyen csaló ügy- 

nököket juttassa a hatóság kezére. 

—– Utazási mizériák. Aki mostanában 
utazásra szánja magát, lelkét Istennek, testét 
préselésnek ajánlhatja. A vonatok veszedel- 

mes tulzsufoltsága kedvét szegte az utazási 
vágynak. Manapság csak az üljön vonatra, 
akinek elkerülhetetlenül sürgős utja van. Az 

államvasutak igazgatósága a menetdijak 100, 
80 és 500/0-os felemelésével próbálja a vi- 
szonyokot javitani, ám igy is vajmi kevesen 

mondanak le az utazásról, akiknek fontos ér- 
dek parancsolja azt. A régi jó világban, mi- 
kor az emberek békeségben éltek a földön, 

elegendő volt nehány korona baksis, hogy 

egész, vagy félfülkében végignyujtózva tehes- 

sük meg az utat. Ma már megelégszik az 

utas, ha ülőhelyhez juthat - ha csak a fo- 

lyosón letett pakkján is. November elsejétől 
megdrágult a tarita. Sok eredményt nem vá- 
runk ez ujitástól. A vonatok tulzsutoltságának 
megszüntetésére egyetlen módot találunk célra- 

vezetőnek, ha számozott ülőhelyekre adnak 
jegyet. E reform Németországban már a béke- 

időben megvolt és kitünően bevált. Mint érte- 

sülünk, a Máv. igazgatósága e retormot egye- 

lőre próbaképen már november elsején be- 
vezeti egyes vonalakon. A közbeeső állomá- 

sokat előre értesitik majd, hogy hány szabad 

helyre adhatnak jegyet. Ez az egyetlen mód 

a jelenlegi türhetetlen állapot megváltoztatá- 

sára. Ha száz percenttel többet fizet az utas, 

a legkevesebb, amit igényelhet, hogy leg- 

alább ülőhelyhez jusson. 

— Hirdetmény. A mezőrendőri törvény 

alapján közhirré teszem, hogy minden szántó- 

föld tulajdonos a földjén levő mindenféle gyo- 

mot, aranka, vadrepce s egyéb kártékony 

burjánokat takaritson le és égesse el külön- 

beni büntetés terhe mellett. Továbbá min- 

denki földjének alapos felszántásáról még a 

tél beállta előtt, saját jól felfogott érdekében 

okvetlenül gondoskodjék. Szászváros, 1917. 

évi október hó 23-án. Andrae József, pol- 

gármester. 

— Hatáskör megállapitása. Az uj pol- 

gári perrendtartás szerint 50 koronáig a köz- 

ségi biróság, 2500 koronáig a járásbiróság és 

ezen felül a kir. törvényszék volt hivatva itél- 

kezni. Most jelent meg a minisztérium azon 

rendelete, amely a háboru időtartamára az 

értékhatárt éppen a duplájára emeli fel. Ezen- 

tul tehát 100 koronáig a községi biróság, 

5000 koronáig a járásbiróság lesz illetékes 

biráskodni. Bármennyire szokatlan az, hogy 

ilyen kérdéseket is rendeleti uton szabályoz- 

nak, az elkerüthetetlenné vált, mert a végén 

az igazságszolgáltatásnak is számolnia kell a 

háborus viszonyokkal. 

— Tilos a dohányzás. A belügyminiszter 

80.671. sz. rendeletében megtiltja a dohány- 

tőzsdéknek, hogy 16 éven aluli gyermekek- 

nek és nőknek egyáltalán dohány- és szivar- 

nemüeket kiszolgáljanak. 

- Bükkmakktermés értékesitése. A 

vajdahunyadi, kudsiri, szászvárosi és kőrös- 

bányai m. kir. erdőgondnokságok ez évi bükk- 

makktermése 7 (hét) csoportra megosztva zárt 

irásbeli ajánlatok utján fog értékesittetni. Az 

ajánlatok legkésőbb 1917. évi november hó 

18-iki délelőtt 12 óráig nyujtandók be a szász- 

sebesi m. kir. erdőhivatalnál, ahol azok no- 

vember hó 19-én délelőtt 10 órakor nyilvá- 

nosan fognak felbontatni. A csoportok be- 

osztását feltüntető részletezés, az árverési és 

szerződési feltételek, ajánlati ürlap és boriték 

a szászsebesi m. kir. erdőhivatalnál szerez- 

hetők meg. Szászsebes, 1917. évi október 

hóban. M. kir. erdőhivatal. 

— Nem lesznek füthetők a vonatok. 

A szénnel való takarékosság miatt október 

1-én meg se kezdették még a vonatok füté- 

sét és erre még csak az állandó jellegü hide- 

geknél fog. sor kerülni, de a vasutak igaz- 

gatósága már most kiadta figyelmeztetését az 

utazóközönség részére, lássa el magát meg- 

felelő módon meleg ruhával, ha utra kel, 

különösen éjjeli utazásnál, mivel a vasut nin- 

csen azon helyzetben, hogy átfütse a vona- 

tokat vagyis, hogy ezek átfütéséért bármitféle 

kezességet vállaljon. ; 

— A vetőmag-vásárlási engedélyek ki- 

adását megszüntette a földmivelésügyi mi- 

niszter s akik eddig nem vásárolták meg vető- 

magszükségletüket, ezt most már csak az át- 

vételi bizottságok utján szerezhetik be. 

- Szabad a vadhusszállitás. Az Or- 

szágos Közélelmezési Hivatal értesitette a vá- 

rosokot, hogy a vadhus akár mint személy- 

podgyászt, akár mint teheráru, semmiféle 

szállitási igazolványhoz nincs kötve, 
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1917. november 4. SzászvÁRos És VIDÉKE 

Közönségünkkel tudatjuk,7 hogy la- 

nk szerkesztőségénez érkező harctéri ese- 

: ényekről szóló távirataink a ,„Szászvárosi 

jésének kirakatában (Vásár-utca, szemben a 

Demeter-féle gyógyszertárral) olvashatók. 

Beérkezett panaszok. A papirhiány 

att a hozzánk beérkezett közérdeküű pana- 

okat most csak röviden közöljük s felhiv- 

uk az illetékes hnatóságokat, hogy a jogos 

anaszokat gyors intézkedéseikkel, rendel- 

ezéseikkel mielőbb orvosolják. A panaszok 

írgyai a következők : 1. Az utcáink tisztán- 
artása, amelyhez igen sok szó fér. 2. A pöce- 

gdrök kitakaritásának olyan módja, amely 

végiglocsolja az utcákat, tereket a kihordandó 

fertőző anyaggal. 3. A piaci árdrágitók fék- 

elenkedései. 4. A tulmagas fuvarárak meg- 

endszabályozása. 5. Az élelmiszerek, zöldség- 

félék stb. maximális árainak a piactereken 

kendő látható kifüggesztésének hiánya. 6. A 

cserebere-kereskedés virágzása. 7. Miért késik 

3a dohányjegy rendszer ? 8. Mi van a tüzoltó- 

sággal, tüz esetén lesz-e kivel s mivel oltani?! 

. A tejhiány megszüntetése. 

- 1—2-szer lejátszott, teljesen uj 

grammafon-lemezek olcsón eladók. Bővebbet 

e lap szerkesztőségében. 

—- Köszönetnyilvánitás. Szászvárosi re- 

formátus női-egyesületünk javára ujabban a 

következő adományok érkeztek: Bocz Soma 

és neje a halottak-napi koszoruk megváltása 

cimén a szegények javára adományoztak 50 

koronát. A szegény tanulók ruhasegélyezésére 

az alább felsoroltak voltak szivesek pénzt- 

segélyt küldeni: Kovács Gyuláné 10, Zorich 

Jánosné özv. 10, Pogány Árpádné 10, Kaza- 

csai Imréné 5, Bocz Sománé 10, Nagy Fe- 

rencné 3, Csűrös Pálné 20, Szász Sándorné 

5, dr. Kristó Györgyné 4, Znojemszky Etti 

1, dr. Nagy Sándorné 5, Kidaitsch Fülöpné 

2, Baczó Mózesné 6, Alföldy Béláné 10, özv. 

Bede Dénesné 10, dr. Szőllősy Jánosné 10, 

Bercsényi Sándorné 10, Molnár Ferencné ő, 

özv. Székely Albertné 4, özv. Deák Gerőné 

3, Divéky Andorné 3, Borbély Samuné 10, 

özv. Frischholtzné 2, Solymosi Gyuláné 2, 

dr. Dózsa Józsefné 5, Koltai Ödönné 2, dr. 

Pataky Dánielné 10, Bús Lujzika 2, Barcsi 

Jánosné 10, Nagy Ödönné 6, Lázároi Jánosné 

3, özv. Bartha Lajosné 4 K. Ruhanemüeket 

küldöttek: Gönczy E., Bocz Sománé, Kovács 

Gyuláné, Bús Lujzika, Nagy Istvánné, Pap 

lánosné, Csonka nővérek, Szász Sándorné, 

Német Jánosné, Tepser Richárdné, Szakács 

Istvánné, Herman Károlyné, özv. Tóth Sán- 

dorné, Makkay Józsefné, Simon Ferencné, 

Ehrlich Ágostonné, Benkő Józsetné, Dósa 

Piroska, Surányi Imréné, Borsos Sándorné. 

Az október 31-ikén tartott vallásos-estély kö- 

zönsége által összeadott perselypénz összege: 

144 K 34 fillér. Fogádják a nemes adakozók 

mindnyájan női-egyesületünk hálás köszönetét. 

Szászváros, 1917. nov. 2. A relf. női-egyesü- 

let elnöksége. 

— Vadgesztenyét kér az állatkert a 

szarvasok és más állatok számára. Különösen 

a serdülő állatbarátokra, a tanuló-ifjuságra 

számit az igazgatóság és minden egyes aján- 

dékozó nevét közzé teszi az állatkert lapjá- 

ban, „A Természet"-ben, mely ,Mi ujság az 

állatkertben ?* cimü mellékletével együtt jele- 

nik meg. 

- Mindenféle kendernemüt egy ma meg- 

jelent rendelet szerint november 15-ig be kell 

jelenteni a Kenderközpontnál, amely kézi 

tilolásu kenderanyagokért 395 K-tól 450 K-ig, 

géptilolásu kenderanyagokért minőség szerint 

440 K-tól 520 K-ig és ázatlan kenderanya- 

onyvnyomda Rt." könyv- és papirkereske- 

gokért 340 K-tól 390 K-ig köteles fizetni. A 

termelők háztartásukra 15 kg.-ot, gazdasági 

szükségletükre kettős lófogatonként 10 kg.-ot, 

ökörtogatonként 6 kg.-ot és ha fogattal nem 

rendelkeznek, 3 kg.-ot tarthatnak vissza. 

- Tilos a tejet állatetetésre fölhasz- 

nálni. A kormány 3689. számu rendelete el- 

tiltja és hat hónapig térjedhető elzárással és 

kétezer koronáig terjedhető pénzbüntetéssel 

bünteti a teljes, valamint a lefölözött tehén- 

tejnek állatetetés céljára való bárminemü föl- 

használását. A törvényhatóság első tisztvise- 

lője e tilalom alól indokolt esetben kivételt 

tehet és egyeseket, községeket és járásokat 

fölmenthet. 

Nősülni óhajt 29 éves ref. középmagas, jó meg- 

jelenésü nőtlen tisztviselő. Évi jövedelme 3000 K. 

Lehetőleg arcképes ajánlatokat „Biztos jövő" jeli- 

gével a kiadóhivatal továbbit. 80 1-3 

Házasodni óhajt 28 éves ref. csinos megjelenésü 

állami tisztviselő. Évi jövedelme 2000 K. Lehetőleg 

arcképes ajánlatokat ,Komoly" jeligével a kiadó- 

nivatal továbbit. 79 1-3 

Eladó birtok. A hátszegi határban, 

egy tagban levő circa 42 kat. hold 

szántólöld, a rajta levő gazdasági 

épuületekkel és teljes felszereléssel el- 

adó. Cim: Stern Edmundné, Hátszeg. 

Jó házból való npénztárosnmő 

kerestetik. Fizetés havi 60—80 

K, teljes koszt és esetleg lakás. Le- 

hetőleg helybeli ajánlatok Preisich 

Jakab kereskedő cimére (Szászváros, 

Országut) küldendők. 72 2- 

Sz. 351/1917. végreh. 

Árverési hirdetmény. 
Alulirott birósági végrehajtó az 1881. évi LX. t-c. 

102. §-a értelmében ezennel közhirré teszi, hogy az 

algyógyi kir. járásbiróságnak 1917. évi Pk. 871/2 

sz. végzése következtében dr. Szegő Henrik ügyvéd 

javára 59 K 95 fill. s jár. erejéig 1917. évi szept. hó 

14-én foganatositott kielégitési végrehajtás utján le- 

foglalt és 750 K-ra becsült következő ingóságok, u. 

m.sertés és takarmány nyilvános árverésen eladatnak. 

Mely árverésnek az algyógyi kir. járásbiróság 1917. 

évi Pk. 1467 számu végzése folytán 59 K 95 fill. tőke- 

követelés, ennek 1917. évi május hó 21-ik napjától 

járó 50/0 kamatai, 1/30/0 váltódij és eddig összesen 

67 K 50 fill.-ben biróilag már megállapitott költségek 

erejéig Nyirmező községben, adós lakásán leendő meg- 

tartására 1917. évi november hó 15-ik napjának d. 

u. 2 órája határidőül kitüzetik és ahhoz a venni szán- 

dékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy 

az érintett ingóságok ezen árverésen az 1881. évi LX. 

t-c. 107. és 108. §-ai értelmében készpénzfizetés 

mellett, a legtöbbet igérőnek szükség esetén becs- 

áron alul is elfognak adatni. 

Amennyiben az árverezendő ingóságokat mások is 

le- és felültoglalták s azokra kielégitési jogot nyer- 

tek volna, ezen árverés az 1908. évi XLI. t.-c. 20. 

§-a értelmében ezek javára is elrendeltetik. 

Kelt Algyógy, 1917. évi október hó 30-án. 
Ruszuly Imre, 

82 kir. bir. végrehaitó. 

Sz. 369/1917. végreh. 

Árverési hirdetmény. 
Alulirott birósági végrehajtó az 1881. évi LX. t.-c. 

102. §-a értelmében ezennel közhirré teszi, hogy az 

algyógyi kir. járásbiróságnak 1910. évi Sp. 544/3 

számu végzése következtében dr. Margita János ügy- 

véd javára 141 K 35 fill. s jár. erejéig 1917. évi 
október hó 6-án foganatositott kielégitési végrehaj- 

tás utján lefoglalt és 660 K-ra becsült következő 

ingóságok, u. m.: takarmány nyilvános árverésen el- 

adatnak. 

Mely árverésnek az algyógyi kir. járásbiróság 1917. 

évi Pk. 1638 számu végzése folytán 141 K35 fillér 

tőkekövetelés, ennek 1910. évi április hó 12-ik nap- 

jától járó 50/0 kamatai, 1/30/o váltódij és eddig össze- 

sen 183 K 88 fill.-ben biróilag már megállapitott költ- 

ségek erejéig Glód községben, adós lakásán leendő 
eszközlésére 1917. évi november hó 12-ik uapjának 

d. u. 2 órája határidőül kitüzetik és ahhoz a 
venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hi- 
vatnak meg, hogy az érintett ingóságok ezen árve- 

résen az 1881. évi LX. t.-c. 107. és 108. §-ai értel- 
mében készpénzfizetés mellett, a legtöbbet igérőnek 

szükség esetén becsáron alul is elfognak adatni. 

Amenyiben az árverezendő ingóságokat mások is 

le- és felülfoglalták s azokra kielégitési jogot nyertek 

volna, ezen árverés az 1908. évi XLI. t.-c. 20. §-a 
értelmében ezek javára is elrendeltetik. 

Kelt Algyógy, 1917. évi október hó 26-án. 
Ruszuly Imre, 

81 kir, bir. végrehaltó, 

Sz. 361/1917. végreh. 

Árverési hirdetmény. 
Alulirott birósági végrehajtó az 1881. évi LX. t.-c. 

102. §-a értelmében ezennel közhirré teszi, hogy az 

algyógyi kir. járásbiróságnak 1917. évi Pk. 1277/5 

számu végzése következtében dr. Szegő Henrik ügy- 

véd javára 116 K s jár. erejéig 1917. évi szeptember 

hó 29-én foganatositott kielégitési végrehajtás utján 

le- és felülfoglalt és 2000 K-ra becsült következő ingó- 

ságok, u. m.: szarvasmarhák, juhok, sertés, takarmány 

és csűr nyilvános árverésen eladatnak. 

Mely árverésnek az algyógyi kir. járásbiróság 1917. 

évi Pk. 1277 számu végzése folytán 116 K tőkeköve- 

telés, ennek 1909. évi október hó 9-ik napjától járó 

50/0 kamatai és eddig összesen 254 K 61 fill.-ben 

bDiróilag már megállapított költségek erejéig Voja köz- 

ségben, adós lakásán leendő megtartására 1917. évi 

november hó 17-ik napjának d. u. 1 órája ha- 

táridőül kitüzetik és ahhoz a venni szándékozók 

ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az 

érintett ingóságok ezen árverésen az 1881. évi LX. 

t-c. 107. és 108. §-ai értelmében készpénzfizetés 

mellett, a legtöbbet igérőnek szükség esetén becs- 

áron alul is eltognak adatni. 

Amennyiben az árverezendő ingóságokat mások is 

le- és felülfoglalták s azokra kielégítési jógot nyertek 

volna, ezen árverés az 1908. évi XLI. t.-c. 20. §-a 

értelmében ezek javára is elrendeltetik. 

Kelt Algyógy, 1917. évi október hó 30-án. 
Ruszuly Imre, 

83 kir. bir. végrehajtó. 

2 előadás! 2 előadás! 

Előadás kezdete d. u. pont 5 és este 8 órakor. 

Mozgószínház 
Szászuároson, a „höznonti" szálloda diszterméhen 

minden vasárnap 2 nagy előadás. 

1917. évi november hó 4-én: 

urorLsó csók. 
Szerelmi történet 4 felv.-ban. Rendezte: Urbán Gád. 

A főszerepet MARIA WIDAL játsza, 

Bubi házasságközvetitő. 
Vigjáték 3 felvonásban. 

Háborus heti hiradó. 

Helyárak délután és este: Páholy 8 K, I. hely 

1550 kor., II. hely 80 fill., III. hely 60 fill. 

Karzat 60 fill. Számozott helyek ! 

Szives pártfogást kér teljes tisztelettel 

A vállalat. 

M. HIN. úLtLüMI FAISHOLA, ALUYÚGY. 

196-1917. számhoz. 

Hirdetmény. 
A nagyméltóságu földmivelésügyi m. kir. 

minister urnak f. évi szeptember hó 15-én 

102301/XI-1-1917. szám alatt kelt magas 

rendelete alapján a vezetésemre bizott m. kir. 

állami faiskola gyümölcsfa-oltvány készletének 

egyrésze folyó év őszén, illetőleg jövő év 

tavaszán közvetlenül áruba bocsájtatik. 

Alma-, körte-, szilva-, cseresznye-, meggy- 

oltványok 1. osztályu példányainak ára dara- 

bonként 80 fillér. 

Úgyanezen gyümölcsnemekből 11I. osztályu 
40 fillér. 

Az imént emlitett gyümölcsfa árak csakis 

ez év őszére és jövő év tavaszára vonatkoz- 

nak. 1918. évi január elsejével a nagyméltő- 

megtöbbszörösödött üzemi kiadások, részben 

pedig azon körülmény miatt, hogy a keres- 

kedelmi kertészeteknek a régi árak mellett az 

állam-kincstár rovására indokolatlan versenyt 

támasztani nem kiván, szükségesnek tartja a 

faiskolai termények árait nemenként meg- 

felelően emelni. 

Megrendelések ugy őszi, valamint jövő évi 

tavaszi kiadásra a faiskola vezetőségnél fogad- 

tatnak el ez év végéig a jelenlegi előbb emli- 

tett árakon. 
Gyümölcsták csomagolását és vasuti szállitá- 

sát a faiskola nem vállalja. 

Algyógy, 1917. október hó 3-án. 

Gergely István, 

62 2-3 állami tőkertész, 

ságu földmivelésügyi miniszterium részben a
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Hirdetmény. 

Lévétel. 
Az 1917. évi november hó 24-én 
reggel 8 órakor egy katonai bizott- 
ság lovakat szabadkézből való vételre 
Szászvárosra beérkezik. 

Lóbirtokosok, kik lovaikat önként el- 
adni akarják, azokat fenti napon állit- 
sák elő. Nyilvántartó-lappal ellátott lo- 
vak is vétetnek. 

Nyilvántartó-lappal ellátott lovakat 
azonban a vételbizottságnak csak az 
ellátási járáson belől szabad előállitani. 
A nyilvántartó-lapok okvetlenül el- 

hozandók. A birtokossal megállapitott 
vételár azonnal fog kifizettetni. 
Ugy a nyilvántartó-lappal ellátott lo- 

vak, mint egyéb lovak birtokosai figyel- 
meztetnek, hogy azokat ne adják el 
közvetitő-kereskedőknek, hanem saját 
érdekükben ajánlják megvételre köz- 
vetlen a katonai vételbizottságnak. 

Ks. és kir. lónyilvántartótiszt 
74 2-2 Nagyszeben. 

l V M V N raz - 

nhina-vasbor 

k 

Irodai munkaerő több évi gya- 
korlattal, ki a magyar-német nyelvet 
szóban és irásban birja, gép- és 
gyorsirásban gyakorlott, mint irodai 
munkaerő vagy üzletben alkalmazást 
keres itt vagy a vidéken. Szives meg- 
kereséseket a kiadóhivatalba ,Meg- 
bizható" jeligére kérek. 78 22 

oluleri Frigyes 
Részvónytársaság xe Szászváros. 

Eladunk marosmenti, 
küküllőmenti faj-, asz- 
tali-, pecsenyeborokat, 
továbbá rumot, likőröket, 
különböző édesitett pálinkákat 
nagyban és kicsinyben. 
Szolid árak ! :-: Pontos és gyors 
kiszolgálás ! :-: Telefonszám a. 

A 
AA 

Tisztelettel : 

Datnonia vetdéytlő és kávéhá 
Szászvároson. 

g 

Ertesités! 
Tisztelettel értesitem a n. é. közönsé e 
hogy a szászvárosi Főtéren levő :., 

nnomnia kávóház és vendégi 
vezetését átvettem s a mai naptól kezdy, 
magam vezetem. Kitünő konyhám olcsó 
és izletes ételekkel, pincém pedig jó 
borokkal fog a n. é. közönség rendel. 
kezésére állani. - Naponként friss sörl 
Pontos, gyors és olcsó kiszolgálás, 
Számos pártfogást kérve, maradtam 
teljes tisztelettel : 76 2 

PIROSKA JÁNOS, 

a, 
körtét, minden 
mennyiségben veszünk 
a legmagasabb napi ár 

Pa 

és 
M 

Sululori Frigyos Részvónytársaság meek eze EHlsőrandu minűségű vérképző nyány- százydrg, 2IRAN SSYLVAN TAC konzor vgyár hor, vérszejények, lábhaozók, sín- z 

sitűszer. o0000 fra G horona. ZkK hak KK 
Á vóna Jenő fénykérészet ínne A ó DII Pl –—— (Vásár-utca) 2DN05 EMETEN KORNÉL gyágyszerésmél k 31 SZASZVÁROS 340 UOlcsó árak! Tisztelettel értesitem a n, é, városi és megyei közönséget, hogy 

t 
. EFelyó : elnételek esfe is ! g fényképészeti műtermemben 

a a legjutányosabb árban, a legszebb kivitel- 
ben nemcsak nappal, hanem este is (erre szol- 

M gáló villanyfénynél) felvételeket eszközlök. Kivá- 
natra háznál is feljesitek felvételeket! H 

Vidéki megrendeléseket pontosan és gyorsan arany törmelékaket, törött . éeszközlök. - Elvállalok mindennemű fénykép- gyűvűkat, használhatatlamá —5 nagyitásokat. Raktáramban fényképészeti cik- vált arany ékszereket s mis kek olcsó árban kaphatók. 
anany tárgyakat a leumaga- o Felvételek házon kinül! Cégem eddigi jó hirnevére ügyelve arra törekszem, sabhi áron. Levélheli ajánla- hogy t. megrendelőim és vevőim teljes megelégedését 

Sczot mindenkot kiérdemeljem. – A n. é. közönség pártogását tokra s vlsszlü e Pénykén észeti eikkek kérve, maradtam teljes tisztelettel : o MARGEL N. ékszerész jutányosan kaphatók! RONA JENŐ fényképész, 56 1 SZMSZNÁROS, lásár-utoa. 55 1- Szászváros, (Vásár-utca) ki 

r 
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BENKŐ áruház 
az egyedüli áruház, hol a legjutányosabban 
szerezheti be áruszükségletét. Nagy válasz- 
ték kész férfi-, fiu- és gyermek-ruhákban, 
felöltőkben, kosztümökben, kalapokban, va- 
lamint mindennemü férfi divatcikkekben. 
Továbbá női courens árukban, u. m.: szö- 
vetek, kretonok, zefirek, vásznak, gyermek- 
ruhácskák, ernyők, utazó-kosatak és min- 
den e szakmához tartozó árucikkek. 
Ajánlja a cég férfi-, női-, fiu- és gyermek- 
cipőit a jelenlegi viszonyokhoz képest a 
legolcsóbb napi árban. Nagy raktár munkás 

fatalnu cipőkben. 
Tisztelettel [ sENKŐ ÁRUHÁzZ. z 


